

黄金光:见证“疯狂的石头”

泗滨砭石遭炒作,价格一年间如坐“过山车”,不少商人跟风后“被晾沙滩”

文/片 本报记者 马辉

“梦想总是遥不可及,是不是应该放弃……”这是时下十分流行的一首歌曲《老男孩》,也是黄金光最近最爱听的一首歌。黄金光是泗水人,今年32岁的他下海已有13个年头了,但即将过去的2010年,泗滨砭石——这“疯狂的石头”,却让身陷其中的黄金光真切地感受到了难言的滋味。



黄金光家中存的泗滨砭石原石。



在采访中,黄金光说得最多得一句话就是,泗滨砭石的颜色就是黄色或者红色的。



潮起——“稀里糊涂”踏入赌石大军

“就感觉只一夜之间,泗滨砭石就火起来了。”在泗水县做了10多年生意的黄金光怎么也没有想到,就在他生活的这片土地上,竟然还有这么值钱的石头,就在去年之前,黄金光对于砭石的了解近乎为零。

从今年的4月份,黄金光开始加入赌石大军的队伍。说起当时的行情,黄金光显得有些兴奋地说,泗滨砭石的名气也就是在短短几

个月大起来的。一时间,不少外地客商蜂拥来到泗水,到处打听什么地方销售泗滨砭石。

正是由于外地客商的热捧,短短几个月的时间,泗水开起了不少砭石公司。黄金光在注册了他的砭石公司后,开始了收料的工作,那段时间,他多次驱车前往圣水峪乡收石料,“只要有石头,我就收,当时的行情是4000元/吨,我一次最多的时候都要收上20多吨,没觉得

有什么风险,我就相信,泗滨砭石的行情肯定还会涨。”

就在圣水峪乡的一个乡村里,黄金光来到了一户农户家,看到他的围墙全部是用上好的泗滨砭石垒起来的,于是,他便给这家农户商量,最终将近20吨的泗滨砭石收入囊中,当然回报也不菲,足以让这家农户在泗水县城买套楼房了。“那段时间,光采购石料就投了近40万元钱。”黄金光说。



暗涌——用脆弱的心脏去承受砭石之重

在看似平静的浩瀚海洋中,也有着无数的暗涌,足以让向前行驶的大船也深陷其中。

今年的4月到7月份,是泗滨砭石最风光的一个时期,这时,黄金光开始顺势发力了。“当时泗滨砭石的行情也是一路高歌猛进,在北京的市场上,一吨石料的价

格已经炒到10000元/吨,在当地收购也要6000元/吨。”黄金光说。

就在加工的初期,虽然砭石的市场行情利好,但是黄金光却一点效益没见到,于是,他又到安徽灵璧请来了一位技术人员,月薪就要花去6000元钱,而且这个师傅做的都是精细活,光雕一

把砭石壶就要花去一周多的时间。

待到黄金光一切都准备齐备后却发现,暗涌突然来袭。一些商贩瞅准了这一商机,也开始打起擦边球,顿时,商贩用黑色的大理石、甚至建筑类石材冒充“泗滨砭石”来冲击这块市场。



退潮——是降价还是退出,不少砭石经销商很矛盾

“没想到泗滨砭石的冬天会来得这么快。”

黄金光对记者说,现在,他和其他砭石经销商都面临同一个问题,是降价还是退出。总之,在好的行情昙花一现时,黄金光进来了,待到他做好准备时,市场开始变得纷繁复杂,

用他自己的一句话去说,“每每静下来的时候,小小的砭石,让他的心脏感到隐隐作痛。”

“很多泗水当地做砭石加工的人,都已经无奈地选择退出了,我打算继续坚守下去,毕竟,红色和黄色的泗滨砭石才是最正宗的。”黄金光告诉

记者关于泗滨砭石的未来,黄金光坦言道,“前途未卜。”可是,他仍在做着努力。

黄金光说,他现在什么钱都不敢乱花了,今年投进去的钱近期也回不来了,都化作一堆原石,被封存在库房里。